Mathématique en 1S! ds 03 : barycentres, suites et produit scalaire décembre 2007

1. Suite arithmétique (4 pts)

Soit (1) une suite arithmétique de raison r. La somme S de n termes consécutifs est notée :

i=n
S, = Ui=ur+uz+...+uy
i

Il
—

Sachant que u;7 = 105 et que r = —2, calculer u; et S;7.

2. Barycentre (5 pts)

ABC est un triangle quelconque que 'on tracera (pas trop petit).
1/ Construire les points I, ] et K respectivement définis par :

IB =--IC, JA =--JC, KB =--KA
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2/ Exprimer respectivement chacun des points I, J et K comme barycentre de deux points en justifiant

leurs coefficients.

3/ Le point G est défini comme barycentre de (A, 3), (B, 4) et (C, 2). En déduire que G est barycentre de

(K, 7) et (C, 2) et justifier que G est un point de la droite CK.
4/ Démontrer que les droites Al, BJ et CK sont concourantes en G.

3. Barycentre (5 pts)
A et B sont deux points distincts dans le plan et G est le barycentre de (A, 3) et (B, 4).
1/ M étant un point quelconque du plan, exprimer 3MA +4MB en fonction de MG.

2/ Quel est’ensemble & des points M tels que 3MA + 4MB soit colinéaire a AB ?
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3/ Quel est!’ensemble &, des points M tels que |3MA +4MB || = EAB?

4/ Quel est'ensemble &3 des points M tels que ||3MA +4MB || =7MB?

5/ Représenter graphiquement G, &, &» et &3 (on placera les points A et B de facon que AB =7 cm).

4. Produit scalaire (4 pts)

Dans le plan muni d'un repére orthonormé, on donne :
A(-2;0)  B(;V3) et C(-2;2V3)

1/ Calculer AB.AC
2/ Calculer |AB||? et AC2

3/ Déduire des deux questions précédentes la valeur de cos (AB ,AC )

4/ Déterminer la mesure principale de (AB ,AC ) (il est conseillé de s'aider d’'un croquis).

5. Produit scalaire (2 pts)

Dans le plan muni d’un repére orthonormé, on donne deux points A et B tels que AB =5 (on pourra
prendre 1cm comme unité). Déterminer et représenter I’ensemble des points du plan vérifiant

AB.AM = -10.
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